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Pardubice, 9. 2. 2026 

Nezaměstnanost v Pardubickém kraji v lednu vzrostla na 
4,3  %, přesto zůstává čtvrtá nejnižší v rámci krajů 
 

• Krajská pobočka Úřadu práce v Pardubicích evidovala k 31. lednu celkem 15 149 
uchazečů o zaměstnání, tedy o 1 359 více než v prosinci. 

• Podíl nezaměstnaných osob v Pardubickém kraji ke konci ledna vzrostl 
o 0,4 procentního bodu, tj. na 4,3 %, v celé ČR vzrostla nezaměstnanost  
o 0,3 procentního bodu na 5,1 %. 

• V meziročním srovnání byl podíl nezaměstnaných vyšší o 0,7 procentního bodu, 
tedy o 2 353 osob. 

• Počet nově zaevidovaných byl v lednu meziměsíčně vyšší o 1 304 uchazečů 
a meziročně vyšší o 1 004 uchazečů. 

Krajská pobočka Úřadu práce ČR v Pardubicích evidovala ke konci ledna 2026 celkem  
15 149 uchazečů o zaměstnání, meziměsíčně došlo ke zvýšení o 1 359 osob. Ve srovnání 
se stejným obdobím minulého roku bylo evidováno o 2 353 uchazečů o zaměstnání více. 
Z celkového počtu uchazečů bylo 14 450 dosažitelných, tedy těch, kteří nejsou aktuálně 
v pracovní neschopnosti nebo se neúčastní rekvalifikace. Podíl nezaměstnaných osob, tedy 
počet dosažitelných uchazečů o zaměstnání ve věku 15–64 let, v porovnání  
s obyvatelstvem stejného věku, vzrostl oproti prosinci na 4,3 %. 
 
„Po mírném navýšení nezaměstnanosti v prosinci došlo v lednu k dalšímu růstu  
o 0,4 procentního bodu na 4,3 %. Na vývoji se kromě postupného ochlazování trhu práce  
a běžného snižování počtu zaměstnanců ve firmách podílelo také ukončování pracovních 
poměrů na dobu určitou ke konci roku, včetně sezónních pracovních míst spojených  
s vánočním obdobím. Vliv mělo i to, že část osob, které přišly o práci v prosinci, se registrovala 
až v lednu v souvislosti se změnou výpočtu podpory v nezaměstnanosti,“ řekl Miroslav 
Blaťák, ředitel Krajské pobočky Úřadu práce v Pardubicích. 
 
Během ledna se na pracovištích Úřadu práce v Pardubickém kraji nově zaevidovalo 3 251 lidí, 
z toho 42 % se registrovalo online prostřednictvím Klientské zóny Jenda. Nejvíce této 
možnosti využili opět klienti z okresu Chrudim, kde 57,9 % nových uchazečů podalo žádost 
o evidenci online. 
 
Počet nově zaevidovaných byl v lednu meziměsíčně vyšší o 1 304 osob a meziročně vyšší  
o 1 004 osob. Z evidence Úřadu práce ČR odešlo v lednu 1 885 uchazečů, tj. o 806 osob více 
než v předchozím měsíci a o 264 osob více než před rokem. Do zaměstnání z nich 
ve sledovaném měsíci nastoupilo 1 471, tj. 78 %. 
 
Podíl nezaměstnaných osob se v lednu meziměsíčně zvýšil ve všech okresech: Svitavy 
(+ 0,5 %), Ústí nad Orlicí (+ 0,3 %), Chrudim (+ 0,7 %) a v okrese Pardubice (+ 0,2 %). 
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Pracoviště Úřadu práce v Pardubickém kraji evidovala k poslednímu lednovému dni 
celkem 931 absolventů škol všech stupňů vzdělání a mladistvých. Jejich počet byl 
ve srovnání s předcházejícím měsícem nižší o 54 osob a ve srovnání se stejným měsícem 
minulého roku byl vyšší o 125 osob. Na celkové nezaměstnanosti se absolventi a mladiství 
podíleli 6,1 %, uchazeči o zaměstnání se zdravotním postižením (OZP) potom 14,2 %. 
V Pardubickém kraji bylo ke konci ledna evidováno 2 152 těchto osob. 
 
Krajská pobočka evidovala k 31. lednu 2026 celkem 4 237 volných pracovních míst. Jejich 
počet byl o 133 vyšší než v předchozím měsíci. Na jedno volné pracovní místo připadalo 
v průměru 3,6 uchazeče, z toho nejvíce v okresech Svitavy a Chrudim (shodně 5,3). 
Z celkového počtu nahlášených volných míst bylo 265 vhodných pro osoby se zdravotním 
postižením (OZP), na jedno volné pracovní místo připadalo 8,1 uchazeče. Volných 
pracovních míst pro absolventy a mladistvé bylo registrováno 1 137, na jedno volné místo 
připadalo 0,8 uchazeče této kategorie. 
 
„Celková struktura volných pracovních míst hlášených úřadům práce se v Pardubickém kraji 
dlouhodobě významně nemění. Ke konci ledna 2026 jsme registrovali lehce přes 4 200 volných 
míst, což představuje pouze mírné navýšení oproti předchozímu měsíci,“ upřesňuje Miroslav 
Blaťák. 
 
Z celkového počtu evidovaných volných pracovních míst bylo 2 722 vhodných také 
pro pracovníky ze zahraničí. Z regionálního hlediska hlásí zaměstnavatelé volná místa 
především v okresech Pardubice a Ústí nad Orlicí, což představuje téměř 70 % všech 
nových míst nahlášených v lednu v Pardubickém kraji. 
 
Struktura uchazečů podle vzdělání zůstala meziročně stabilní. V jednotlivých vzdělanostních 
kategoriích nebyly zaznamenány žádné významné změny. Nejvíce zastoupenou skupinou 
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uchazečů jsou osoby s nižším středním, případně odborným středním vzděláním s výučním 
listem bez maturity (40 %). Druhou nejvíce zastoupenou skupinou z hlediska vzdělání jsou 
uchazeči se základním vzděláním, případně bez vzdělání (27 %). Naopak nejnižší podíl patří 
uchazečům s vyšším odborným vzděláním (1,5 %) a vysokoškolským vzděláním (8 %). 
 

V rámci aktivní politiky 
zaměstnanosti (APZ) krajská 
pobočka úřadu práce nově 
podpořila od počátku roku 2026 
prostřednictvím příspěvků 
celkem 74 osob, z toho  
55 osob bylo zařazeno do 
rekvalifikací. Během ledna bylo 
průběžně podporováno 
dotovaným zaměstnáním 257 
osob, rekvalifikací se účastnilo  
183 osob. Příspěvek na dojížďku 
do zaměstnání k podpoření 
mobility pracovníků využívalo 
ke konci měsíce celkem 
40 uchazečů.  
 

 
Aktuální statistická data o vývoji nezaměstnanosti v ČR jsou k dispozici zde: 
https://data.mpsv.cz/portal. Stažení dat je možné také ve formátu csv a json nebo 
prostřednictvím rozhraní v Power BI. Statistiky nezaměstnanosti za únor letošního roku vydá 
Úřad práce ČR v pondělí 9. března 2026. 
 
 

 

Kontakty pro média: 

Ing. Miroslav Blaťák Oddělení marketingu a PR 

ředitel Krajské pobočky Úřadu práce E: tiskove@uradprace.cz 

v Pardubicích  

E: miroslav.blatak@uradprace.cz  
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